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Assunto: Sequéncias de Numeros Reais
1. Seja a = limz,. Mostre que se b < a entao, para n suficientemente grande, tem-se
b < x,. Prove também que se a < b entao x,, < b, para todo n suficientemente grande.

xn+1
Tn

2. Mostre que se x,, > 0, para todo n € N e lim

=a < 1 entao limzx, = 0.

3. Considere a sequéncia (a,) de nimeros reais definida por
1 1 1
ap=(1-=-)(l-=)..(1—=—].
2 22 2n
Prove que (a,) é convergente.

. nk . a” . nl
4. Para a > 1, mostre que lim — = lim — = lim — = 0.
n—oo qM n—oo Nl n—oo N

5. Dado a > 0, mostre que (/a) — 1.
6. Supondo a,b > 0, mostre que (\"/a” + b“) — max {a,b}.

7. Prove os seguintes limites:

@@ =1 @ (-1 =0 Oum(1+1) e © ()~

n

(d) (1 +;+...+ﬁ)—>o (e) (Vn?+n) —1

"2 2
n*  (n+1)
8. Prove que as sequéncias abaixo sao convergentes e calcule seus limites.

(a) <E> (®) (Va+1-yn) (o) (n(VIn2+1-3n)) (d) (M)

n nt*+1

(d)( 3"+ (—2)" > © (n5+2n> ) (1+2+32+...+n>

3n+1 + (_2)n+1 n4 + 3n n

9. Mostre que a sequéncia V2, v/ 2v/2,1/2v/2v/2, ... converge para o nimero 2.
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Considere a sequéncia a; = V5 e a, =5+ an—1, para n > 2. Mostre que (a,) é
convergente e encontre seu limite.

Prove que nao se pode ter lim sen (n) = 0.

n—oo

Uma sequéncia (x,,) diz-se periddica quando existe p € N tal que z,,4, = x,,, para todo
n € N. Prove que toda sequéncia periddica convergente é constante.

Dadas as sequéncias (z,,) e (y,), defina (z,) pondo z9, 1 =z, € 29, = Yp. Se limz,, =
limy, = a, prove que lim 2, = a.

Se lim z,, = a, prove que lim |z,| = |a|. A reciproca é verdadeira?

Se uma sequéncia monotona tem uma subsequéncia convergente, prove que a sequéncia
é, ela propria, convergente.

Se limz, =aelimy, =be |r, —y,| > ¢, para todo n € N, prove que |a — b| > e.

Sejam limz,, = a e limy,, = b. Se a < b, prove que existe ng € N tal que n > ng, entao
Tn < Yn.

Dados a,b € R*, defina intuitivamente as sequéncias (x,) e (y,) pondo x; = Vab,

b n n
= a + € Tni1 = /TnUns Ynil = z —2|—y . Prove que (z,) e (y,) convergem para o

mesmo limite.

Prove que lim /n! = +oc0.

Se lim z,, = +00 e a € R, prove que hm [Vlog (z, + a) — /log x,,]

n—o0

a + ... +ap

) também converge para a.
n

Se (a,) converge para a, mostre que (0,) = (

Sejam to, t1,...,t, € R tais que ty +t; + ... + ¢, = 0. Mostre que a sucessao (a,) cujo

termo geral é
an =toyn+tivn+1+..+t,v/n+p

tende a zero.



23. Sejam (a,) uma sequéncia e o conjunto
C' = {z € R; existe uma subsequéncia de (a,) que converge para x} .

Se (a,) for limitada entao o conjunto C' é nao-vazio e limitado. Podemos, assim definir
o limite superior de (a,), denotado por lim sup a, e o limite inferior de (a,), denotado
por lim inf a,, como sendo

limsupa, =supC e liminfa, =infC.
Mostre que se L = limsupa, e [ = liminf a,, entao dado € > 0 existe ng € N tal que
n>ng=I1l—e<a, <L+e

Em seguida conclua que uma sequéncia (a,,) é convergente se, e somente se, lim sup a,, =
liminf a,,. Considere a sequéncia (a,) cujo termo geral é dado por

( 1) nm
a,=|(1——|sen—.
n 2

Encontre o limsup a,, e liminf a,,.



